

吃着萝卜蘸酱油 梦想出任CEO 大学毕业生误入传销组织

□记者 戴伟龙 通讯员 韩彦杰 文/摄

6月2日,镇海警方接到报警后,在镇海的一家小宾馆里,查处了一个传销组织。被抓的14人中,大多是80后或者90后,几乎都是大学毕业生。记者采访了其中两人,了解了他们步入歧途的轨迹。

迷茫中被同学拉下水

1988年出生的刘磊(化名)和“家人”一起从南京辗转至慈溪,又从慈溪来到镇海。而在这之前,他根本没有听说过镇海这座位于海边的小城。

大学毕业后,刘磊一直没有找到合适的工作,看着为了自己操劳了大半生的父母,他总是感到很愧疚。去年5月,一名大学同学叫他去南京散散心,结果就稀里糊涂地被拉到一个居民楼里去参加一个所谓的活动。

一天下来,刘磊觉得情况不对。就在他准备离开时,一个所谓的主任和他聊起了天。从人生聊到社会,从社会聊到家庭,每一句话都让他听得挺舒心。不仅如此,这个“家”里的很多漂亮女孩子也主动找他谈心,帮他分析当今社会的各种压力。

刘磊从来没有过这种被重视的感觉,感到这里的人都很友好,都很真诚,对前途感到迷茫的他于是就试着留了下来。慢慢地,他就成了这个传销组织的骨干。

龙刚(化名)也是被大学同学拉进来的。和刘磊一样,他进入这个传销组织不久,就意识到情况不对。想要逃跑时,被身边的几个人按倒在地。那些人口气严厉地告诫他:“第一次见面要老实一点,要真诚地同人握手,要友善地弯腰鞠躬,听人说话的时候,要直视对方的眼睛。”

这些人盛气凌人,龙刚很不舒服,他想找同学寻求帮助,没想到同学也和他们站在一边。无助和恐惧顿时把他击垮,他不得不打消了逃跑的念头。接下来迎接他的也是轮番的聊天,从成员到“主任”,一级一级,依次进行,直至他彻底接受传销组织的那一套为止。

无休止地被洗脑

这个传销组织虽然人数不多,但是组织关系很严密,新成员都是被老成员拉进“家”的,身份都是业务员。为表明自己良好的“工作”态度,被拉进来的新成员都要交2800元钱,用来买公司的产品,但自始至终他们都没有见过所谓的产品,有的只是每天被聊天、被灌输和被控制。

传销组织的“家”往往是这样的:一处简单的出租房,十来个兄弟姐妹,每天滚地铺、吃萝卜,条件非常艰苦。但“家”里的老成员说,这叫“先吃苦,后享受。吃得苦中苦,方为人上人”。

“家”里的成员相处得都很融洽,每个人都很积极地对待每一天的生活。每天7点半就会陆陆续续地起床、洗漱,会做饭的主动下厨,给“家人”做饭。吃饭的时候,每个人都很积极向上,吃着萝卜蘸酱油,说着为事业献身的大梦想。就拿龙刚来说,因为他有逃跑的意图,被大家格外“关心”,只要他的眼神稍有一点变化,就会立即被身边的人察觉到,于是,席间就有人开始讲故事,五花八门,个个都向上,篇篇都“鸡汤”。龙刚虽然听得不耐烦,但也不敢做出什么过激的行为。

就这样,刘磊和龙刚不会想到逃跑了。

被抓后怨恨自己的愚蠢

刘磊从去年5月份到现在,过年都没有回家,整整一年,一直在编织谎言骗家里人,说自己在外面找到了挺好的工作。

至于“主任”每天说的能赚大钱,自始至终都是一个谎言,根本就不存在。还有所谓上层的经理每月11.9万元的高薪,也只是个鱼饵,一直吊着组织里每一个人员的野心。

刘磊本来想通过自己的努力改变自己的命运,改变家族的命运,像“主任”说的那样“不用多久就会升职加薪,当上总经理,出任CEO,迎娶白富美,走上人生巅峰”。结果一年后,被抓时,他还是穿着一件老旧的白T恤,说话时恍恍惚惚,手禁不住地一直在抖。他后悔自己的选择,他怨恨自己的愚蠢。

由于刘磊和龙刚只是传销组织最低层的参与者,所以被教育后放了,重获了自由。因为他们有亲身感受,因为他们亲眼看到组织里一名小姑娘白白浪费了3年的光阴,也看到了一个硕士研究生误入歧途不能自拔,认识到了传销的荒谬和害人,他们打算尽自己的努力去解救他们依然执迷不悟的朋友。



警方查获的传销组织培训教材。

五龄童被撞 众人抬车救人

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 潘立娟) 昨日,还在陪孩子就医的王女士,通过市公交总公司的热线电话,寻找一位居住在怡江新村的公交驾驶员,感谢他和周边居民救下了前不久倒在车轮下她5岁的孩子。

记者了解到,王女士要寻找的这位好心人是永安公司5路驾驶员陈根福。上周二,陈根福上完早班买好菜,回家途中,在怡江小区门口,遇到一辆别克车驶出,而正在这时,他看到门口小店一个5岁的孩子横穿马路时,被别克车刮倒在车轮前。

“现在想起来仍然心有余悸。”陈根福回忆说,当时别克车车主似乎没意识到刮倒人了,所以没有立即停车。他立即扔掉手里的菜,急冲到车子前面,拍着车子引擎盖,大喊:“停车,快停车,轧到孩子了!”

车子停下了,孩子在车下。围过来的居民提议别克车倒车,然后把孩子抱出来。但陈根福根据多年公交驾驶经验判断,如果驾驶员慌张倒车操作失误,容易令孩子再受第二次伤害。于是他提议大家一起把车子抬起一点然后再往后推,防止车辆向前滑行伤到孩子。

随着紧急赶来的120救护车警笛声,众人合力将别克车抬了起来,缓缓地往后推。孩子的身子一露出,孩子的奶奶立即抱起孩子冲上了120急救车。

陈根福收拾一下摔坏的西瓜和散落的蔬菜,回了家。他后来从邻居处打听到,孩子的胳膊粉碎性骨折,需要住院治疗。

当孩子的病情稳定后,孩子的父母根据孩子奶奶的讲述,昨日终于找到了陈根福并登门感谢。陈根福说,也不是他一个人的功劳,况且谁遇着这事,都会出手帮忙的。

工人下污水井查看没能上来

本报讯(记者 马涛 通讯员 徐晨 周骆斐) 前晚,在余姚市四门镇镇北村,一名男子在检修抽水机器时,跌入深达10米的污水井里。当地消防、派出所等多部门赶往现场施救。经过连夜抽水,至昨天上午7点,该男子被救出,但已不幸身亡。

出事男子姓叶,50多岁。事发现场是个污水管网改造工地。叶师傅和妻子当天正在对这口污水池进行抽水。井口直径约60厘米,井下散发出阵阵恶臭。据叶师傅的妻子说,因放下去的抽水设备出现故障,其丈夫就爬下去看看情况。可能是井下的气体有毒,且下井时间太长,叶师傅才爬出井口来,脚下一软,就再次跌进了污水井里。

接到报警后,余姚姚北消防中队、四门镇派出所等单位立即派人进行救援。消防队员小周说,井下一片漆黑,恶臭扑鼻,可能淤积着大量污泥、臭水等。考虑到井下气体可能有毒,消防队员戴上空气呼吸器下井,并用撬钩清理井下杂物,但井下污水很深,搜救很快陷入困难局面。

“别看井口小,可井下空间很大,还连着其他管网,有六七米深的污水,没法确定人员被困位置,也没法深潜。”消防队员说,他们赶紧调派大型抽水设备进行抽水作业,同时,让专业潜水人员多次下井进行搜索。

当晚8时许,大型抽水设备运抵现场。现场指挥员先让挖机将管道进行堵截,随后进行彻夜抽水。至昨天上午5时许,管道里面的水被彻底抽干。经过两个多小时的井下搜救,被困人员终于被打捞出来,经现场120医生确认,被困人员已经死亡。

据现场120急救医生介绍,污水井里可能存在一氧化碳、硫化氢等有毒有害气体,一旦被人体吸入后会呼吸中枢产生迅速的抑制、休克,甚至死亡。据了解,死者叶师傅下井前没有戴任何防护中毒设备,极易中毒。目前,当地警方已介入调查处理此案。

2014首届宁波玉石文化交易会

时间:2014年6月14日-17日(9:00--17:00) 免费停车
地址:宁波国际会展中心8号馆(江东区会展路181号)

特设 宝石王国斯里兰卡,中国宝岛台湾,印度,泰国展团组团献宝:多国珍品等待您的青睐!

承诺 消费者凡是在展览会现场购买的商品经承办单位指定的鉴定机构鉴定的商品完全能信赖,让您放心购买!

便宜 产地直批 优惠更多 **权威** 现场免费 鉴定咨询 **安全** 保驾护航 没有假货

凭此广告每日前500名 免费赠送天然红宝玉髓戒面或吊坠一粒 参观咨询:4000080633